

**АУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОАО «РОСТЕЛЕКОМ» ЗА 2007 ГОД ПО МСФО**

**ДИВЕРСИФИКАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СОХРАНЕНИЕ УСТОЙЧИВЫХ ПОЗИЦИЙ
В СЕГМЕНТАХ ТРАДИЦИОННЫХ УСЛУГ СПОСОБСТВУЮТ УВЕЛИЧЕНИЮ
ДОХОДОВ ОАО «РОСТЕЛЕКОМ»**

Москва – 1 июля 2008 года - ОАО «Ростелеком» (NYSE: ROS; РТС и ММВБ: RTKM, RTKMP), российский национальный оператор связи, сегодня объявляет аудированные консолидированные результаты деятельности за 2007 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО):

- Консолидированные доходы за 2007 год увеличились по сравнению с 2006 годом на 4,9%, до 64 602,0 млн. рублей;
- Объем междугородного трафика за отчетный год вырос на 4,7%. Исходящий международный трафик уменьшился по сравнению с 2006 годом на 5,8%, рост входящего международного трафика составил 24,4%;
- Показатель OIBDA¹ увеличился по сравнению с 2006 годом на 7,6% до 11 110,0 млн. рублей; рентабельность по OIBDA составила 17,2%;
- Чистая прибыль Компании за 2007 год составила 2 806,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с 2006 годом на 92,7%.

По словам Генерального директора ОАО «Ростелеком» Константина Солодухина: *«В 2007 году Компания продолжила успешное развитие в условиях новой, высококонкурентной, среды, сформировавшейся вследствие реформы рынка дальней связи. Достигнутые результаты демонстрируют устойчивость наших позиций в сегменте традиционных услуг связи, а также расширение присутствия в сегментах инновационных сервисов.*

Эффективная работа по развитию и продвижению новых продуктов и услуг позволила Компании добиться существенного роста доходов в одном из наиболее перспективных и приоритетных для Компании сегментов – предоставление услуг передачи данных. Всего лишь за год активного присутствия на рынке услуг магистрального доступа в Интернет Компания сумела занять долю в 11%, и в ближайшие годы мы планируем значительно увеличить свое присутствие в данном сегменте.

Благодаря развитию своих конкурентных преимуществ, ОАО «Ростелеком» удалось сохранить ведущие позиции на рынке услуг дальней связи для конечных пользователей, а также увеличить присутствие на международном операторском рынке.

Оптимизация взаимодействия с региональными операторами и расширение собственной инфраструктуры продаж и обслуживания позволили обеспечить повышение операционной

¹ OIBDA не является показателем, рассчитанным в соответствии с U.S. GAAP или IFRS. Компания рассчитывает OIBDA как операционную прибыль до амортизации, обесценения внеоборотных активов и убытка от выбытия основных средств. Мы считаем, что OIBDA дает важную информацию инвесторам, так как отражает состояние бизнеса компании, включая ее способность финансировать капитальные расходы, приобретения и другие инвестиции, а также возможность привлекать заемные средства и обслуживать долг.

эффективности деятельности Компании и улучшить показатели рентабельности по сравнению с прошлым годом.

Основной задачей, стоящей перед ОАО «Ростелеком» в 2008 году, является продолжение диверсификации бизнеса Компании - трансформации ОАО «Ростелеком» в универсального оператора связи путем интенсивного расширения перечня оказываемых телекоммуникационных и инфокоммуникационных услуг при одновременном сохранении устойчивых позиций в традиционных сегментах рынка».

Основные показатели отчетов о прибылях и убытках

Млн. руб.	2007 г.	2006 г.	% изменения
Доходы	64 602	61 559	4,9%
Операционные расходы, в т.ч.	61 573	60 254	2,2%
Износ и амортизация	7 613	8 418	-9,6%
убыток от выбытия основных средств	197	601	-67,2%
убыток от обесценения гудвила и прочих нематериальных активов	271	-	н.п.
OIBDA	11 110	10 324	7,6%
<i>Рентабельность по OIBDA, %</i>	<i>17,2%</i>	<i>16,8%</i>	<i>н.п.</i>
Операционная прибыль	3 029	1 305	132,1%
<i>Рентабельность по операционной прибыли, %</i>	<i>4,7%</i>	<i>2,1%</i>	<i>н.п.</i>
Чистая прибыль	2 806	1 456	92,7%
<i>Рентабельность по чистой прибыли, %</i>	<i>4,3%</i>	<i>2,4%</i>	<i>н.п.</i>

Консолидированные доходы Компании за 2007 год увеличились на 4,9%, до 64 602,0 млн. рублей. Рост междугородного трафика по итогам 2007 года составил 4,7%, входящего международного – 24,4%. Объем исходящего международного трафика уменьшился по сравнению с 2006 годом на 5,8%. Оптимизация тарифной политики наряду с растущим спросом способствовали увеличению доходов Компании от предоставления в пользование каналов связи – на 8,6% до 7 725,0 млн. рублей. Доходы от прочих услуг выросли по сравнению с 2006 годом на 29,2% и составили 6 877,0 млн. рублей. Позитивная динамика доходов от прочих услуг была в значительной степени обусловлена активным развитием и продвижением услуг доступа в Интернет для операторов и корпоративных клиентов, услуг интеллектуальной сети связи, а также увеличением предоставления услуг эксплуатационно-технического обслуживания.

По итогам 2007 года операционные расходы Компании выросли на 2,2% до 61 573,0 млн. рублей.

Операционная прибыль ОАО «Ростелеком» за 2007 год увеличилась в 2,3 раза по сравнению с предыдущим годом и составила 3 029,0 млн. рублей. Основными факторами положительной динамики операционной прибыли стали рост доходов Компании, уменьшение платежей российским операторам благодаря дальнейшему развитию собственной инфраструктуры продаж и обслуживания клиентов, а также снижение уровня амортизационных отчислений.

Показатель OIBDA вырос по сравнению с 2006 годом на 7,6% до 11 110,0 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA за 2007 год составила 17,2%.

Консолидированная чистая прибыль ОАО «Ростелеком» по итогам 2007 года увеличилась до 2 806,0 млн. рублей, что в 1,9 раза выше аналогичного показателя прошлого года.

В 2007 году была продолжена реализация инвестиционной программы ОАО «Ростелеком», направленной на модернизацию и расширение сети, а также на развитие технической и IT-инфраструктуры для оказания новых услуг. Общий объем капитальных вложений уменьшился по сравнению с 2006 годом на 1,4% и составил 280 млн. долларов США. В 2008 году Компания планирует направить на реализацию инвестиционных проектов около 300 млн. долларов США. Реализация инвестиционной программы позволит ОАО «Ростелеком» продолжить дальнейшую диверсификацию деятельности, развивая новые направления бизнеса, а также сохранить устойчивые позиции в традиционных для Компании сегментах.

Дальнейшая работа по оптимизации бизнес-процессов и организационной структуры позволила сократить численность персонала Компании по сравнению с 2006 годом. При этом, как и в предыдущем году, наряду с сокращением персонала, задействованного в обслуживании телекоммуникационной сети, увеличилась численность персонала, занятого в сфере маркетинга, продаж и обслуживания клиентов. Общая численность персонала ОАО «Ростелеком» и дочерних компаний снизилась на 3,0%, составив на 31 декабря 2007 года 22,5 тыс. человек.

Услуги междугородной (МГ) связи

Рост трафика и доходов от российских клиентов свидетельствует об устойчивых позициях Компании на рынке оказания услуг междугородной связи в условиях усиления конкуренции

Доходы ОАО «Ростелеком» от услуг МГ связи за 2007 год составили 31 973,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с 2006 годом на 1,9%. Объем междугородного трафика по итогам 2007 года увеличился на 4,7% до 10 174,8 млн. минут.

На темпы роста доходов Компании от услуг МГ связи оказали влияние изменения в структуре трафика, а также снижение тарифов на услуги междугородной связи.

Услуги международной (МН) связи российским абонентам и операторам

Изменение структуры трафика, а также усиление конкуренции оказали влияние на динамику исходящего МН трафика и доходы от оказания услуг международной связи российским клиентам

По итогам 2007 года исходящий международный трафик уменьшился на 5,8% до 1 820,1 млн. минут. Доходы от предоставления услуг МН связи абонентам и российским операторам составили 12 317,0 млн. рублей, что на 7,2% ниже аналогичного показателя за 2006 год.

Снижение объемов трафика и доходов от услуг МН связи российским абонентам и операторам, в первую очередь, обусловлено усилением конкуренции на высокодоходных направлениях,

преимущественно, на операторском рынке, а также изменениями в структуре исходящего международного трафика.

Услуги транзита и терминции трафика для международных операторов

Увеличение объемов входящего МН трафика свидетельствует о продолжающемся усилении позиций ОАО «Ростелеком» на международном операторском рынке

Успешная работа Компании по расширению сотрудничества с международными операторами, а также оптимизация тарифной политики обусловили увеличение объемов входящего международного трафика. МН трафик от зарубежных операторов вырос по сравнению с 2006 годом на 24,4% до 3 062,2 млн. минут.

Доходы от транзита и терминции входящего МН трафика увеличились по сравнению с 2006 годом на 27,5% до 5 710,0 млн. рублей, что свидетельствует о дальнейшем укреплении позиций ОАО «Ростелеком» на международном рынке.

Услуги предоставления каналов в аренду

Оптимизация тарифной политики, а также растущий спрос обеспечили позитивную динамику доходов Компании в сегменте аренды каналов

Доходы Компании от предоставления в пользование каналов связи составили в 2007 году 7 725,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 8,6%.

Доходы от прочих услуг

Активное развитие и продвижение новых видов услуг способствует увеличению доходов и диверсификации структуры выручки Компании

Доходы Компании от прочих услуг увеличились по сравнению 2006 годом на 29,2% до 6 877,0 млн. рублей. Позитивная динамика доходов от новых услуг и сервисов обусловлена, главным образом, ростом доходов от услуг доступа в Интернет и передачи данных для операторов и корпоративных клиентов, услуг интеллектуальной сети связи (ИСС), а также эксплуатационно-технического обслуживания.

Доходы Компании от предоставления услуг доступа в Интернет для операторов и корпоративных клиентов выросли за 2007 год в 5,3 раза, достигнув 1 143,0 млн. рублей. Доходы от услуг ИСС увеличились на 48,9% до 1 133,0 млн. рублей. Доходы от предоставления услуг эксплуатационно-технического обслуживания составили по итогам 2007 года 1 160,0 млн. рублей, что на 28,7% выше, чем в предыдущем году.

Динамика доходов и трафика

	2007 г.	2006 г.	Изменение, %
Междугородный трафик			
Трафик, млн. мин.	10 174,8	9 722,1	4,7%
Доходы, млн. руб.	31 973,0	31 370,0	1,9%
Исходящий международный трафик			
Трафик, млн. мин.	1 820,1	1 932,8	-5,8%
Доходы, млн. руб.	12 317,0	13 271,0	-7,2%
Международные операторы			
Трафик, млн. мин.	3 062,2	2 460,7	24,4%
Доходы, млн. руб.	5 710,0	4 480,0	27,5%
Аренда каналов			
Доходы, млн. руб.	7 725,0	7 116,0	8,6%
Прочее			
Доходы, млн. руб.	6 877,0	5 322,0	29,2%

Операционные расходы

Операционные расходы Компании за 2007 год составили 61 573,0 млн. рублей, увеличившись по отношению к предыдущему году на 2,2%. Основной причиной роста операционных затрат стало запланированное увеличение расходов на персонал, рост расходов на реализацию маркетинговых инициатив, а также прочих административных затрат. Вместе с тем, снижение платежей российским операторам, сокращение амортизационных отчислений и убытка от выбытия основных средств обеспечили умеренность темпов роста операционных расходов.

Платежи российским операторам связи сократились по сравнению с 2006 годом на 5,1%, составив 27 860,0 млн. рублей, благодаря уменьшению агентских вознаграждений в связи с расширением собственной инфраструктуры продаж и обслуживания клиентов и перевода части клиентов на прямое обслуживание ОАО «Ростелеком». Платежи международным операторам связи увеличились за отчетный период на 7,0% до 7 817,0 млн. рублей, что обусловлено ростом объемов транзитного трафика.

Расходы по оплате труда по итогам 2007 года составили 8 763,0 млн. рублей, что на 22,6% выше уровня предыдущего года. Основными факторами роста расходов по данной статье являются

рост фонда оплаты труда, а также увеличение численности персонала, занятого в сфере маркетинга, продаж и обслуживания клиентов – наряду с сокращением персонала, задействованного в обслуживании линий связи. Благодаря дальнейшей работе по оптимизации бизнес-процессов и организационной структуры, общая численность персонала ОАО «Ростелеком» и дочерних компаний сократилась по сравнению с 2006 годом на 3,0% до 22,5 тыс. человек.

По итогам 2007 года расходы на создание резерва по сомнительным долгам увеличились по сравнению с 2006 годом в 2,1 раза до 815,0 млн. рублей. Кроме того, в отчетности за 2007 год Компания отразила убыток от обесценения гудвила и прочих нематериальных активов в размере 271,0 млн. рублей.

Показатель OIBDA увеличился в 2007 году на 7,6% до 11 110,0 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA составила 17,2%.

Амортизационные отчисления снизились по сравнению с 2006 годом на 9,6%, составив 7 613,0 млн. рублей.

По итогам 2007 года операционная прибыль ОАО «Ростелеком» увеличилась в 2,3 раза и составила 3 029,0 млн. рублей. Рентабельность по операционной прибыли - 4,7%.

Прочие доходы и расходы

Прочие доходы Компании уменьшились по сравнению с 2006 годом на 27,2% и составили 815,0 млн. рублей, что, в основном, объясняется увеличением процентных расходов в отчетном периоде по сравнению с предыдущим годом.

Налоги

Расходы Компании по налогу на прибыль за 2007 год увеличились на 21,0% и составили 1 194,0 млн. рублей.

Консолидация

Консолидированная финансовая отчетность за 2007 год включает операционные результаты ОАО «Ростелеком», а также его дочерних компаний.

Чистая прибыль

По итогам 2007 года консолидированная чистая прибыль ОАО «Ростелеком» увеличилась в 1,9 раза, составив 2 806,0 млн. рублей. Рентабельность по чистой прибыли – 4,3%.

Аудиотрансляция конференц-звонка по результатам деятельности ОАО «Ростелеком» за 2007 год будет доступна на сайте ОАО «Ростелеком» в Центре инвестора и акционера по адресу www.rt.ru/icenter/ 1 июля 2008 года, начиная с 17.30 по московскому времени.

Приложения:

1. Консолидированные отчеты о прибылях и убытках за 2007 год и 2006 год в рублях;
2. Сокращенные консолидированные балансы на 31 декабря 2007 года и 31 декабря 2006 года в рублях.

Некоторые заявления, содержащиеся в настоящем пресс-релизе, являются «заявлениями, содержащими прогноз относительно будущих событий» в значении, придаваемом этому термину федеральными законами США о ценных бумагах, и, следовательно, на данные заявления распространяется действие положений указанных законов, которые предусматривают освобождение от ответственности за совершаемые добросовестно действия.

Такие заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, включают в себя, но не ограничиваются, следующей информацией:

- оценка будущих операционных и финансовых показателей Компании, а также прогнозы относительно факторов, влияющих на текущую стоимость будущих денежных потоков;
- планы Компании по строительству и модернизации сети, а также планируемые капиталовложения;
- динамика спроса на услуги Компании и планы Компании по развитию новых услуг, а также в области ценообразования;
- планы по совершенствованию практики корпоративного управления в Компании;
- будущее положение Компании на телекоммуникационном рынке и прогнозы развития рыночных сегментов, в которых работает Компания;
- экономические прогнозы и ожидаемые отраслевые тенденции;
- возможные регуляторные изменения и оценка влияния тех или иных нормативных актов на деятельность Компании;
- иные планы и прогнозы Компании в отношении еще не произошедших событий.

Названные заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, подвержены влиянию факторов риска, неопределенности, а также иных факторов, вследствие которых действительные результаты в итоге могут не соответствовать заявленному. Данные риски, факторы неопределенности и иные факторы включают в себя:

- риски, связанные с возможным изменением политических, экономических и социальных условий в России, а также мировых экономических условий;
- риски, относящиеся к области российского законодательства, правового регулирования и налогообложения, включая законы, положения, указы и постановления, регламентирующие отрасль связи Российской Федерации, деятельность, связанную с выпуском и обращением ценных бумаг, а также валютный контроль в отношении российских компаний, не исключая официального толкования подобных актов регулирующими органами;
- риски, касающиеся деятельности Компании, среди которых выделяются: возможность достижения запланированных результатов, уровней рентабельности и темпов роста; способность к формированию и удовлетворению спроса на услуги Компании, включая их продвижение; способность Компании оставаться конкурентоспособной в условиях либерализации российского рынка телекоммуникаций;
- технологические риски, связанные с функционированием и развитием инфраструктуры связи, технологическими инновациями и конвергенцией технологий;
- прочие риски и факторы неопределенности. Более детальный обзор данных факторов содержится в годовом отчете Компании по форме 20-F за последний финансовый год, а также иных публично раскрываемых документах Компании, представленных в Комиссию по ценным бумагам и биржам США.

Большинство из указанных факторов находится вне пределов контроля и возможности прогнозирования со стороны Компании. Поэтому, с учетом вышесказанного, Компания не рекомендует необоснованно полагаться на какие-либо высказывания относительно будущих событий, приведенные в настоящем пресс-релизе. Компания не принимает на себя обязательств публично пересматривать данные прогнозы – ни с целью отразить события или обстоятельства, имевшие место после публикации настоящего пресс-релиза, ни с целью указать на непредвиденно возникшие события – за исключением тех случаев, когда это требуется в соответствии с применимым законодательством.

За дополнительной информацией просьба обращаться:

Отдел по связям с инвесторами
ОАО «Ростелеком»
Тел.: (499) 973 9920
Факс: (499) 972 8222
e-mail: rostelecom@rostelecom.ru

Отдел по связям с общественностью
ОАО «Ростелеком»
Тел.: (499) 973 9973
Факс: (499) 973 9977
e-mail: rostelecom@rostelecom.ru

Приложение I

Консолидированные отчеты о прибылях и убытках за 2007 год и 2006 год в рублях

Млн. рублей	2007 г.	2006 г.	% изменения
Доходы от пропуска телефонного трафика	50 000,0	49 121,0	1,8%
МГ	31 973,0	31 370,0	1,9%
Исходящий МН	12 317,0	13 271,0	-7,2%
Входящий МН (терминация и транзит)	5 710,0	4 480,0	27,5%
Доходы от предоставления каналов в аренду	7 725,0	7 116,0	8,6%
Доходы от прочих услуг	6 877,0	5 322,0	29,2%
Доходы	64 602,0	61 559,0	4,9%
Платежи российским операторам	(27 860,0)	(29 355,0)	-5,1%
Платежи международным операторам	(7 817,0)	(7 304,0)	7,0%
Заработная плата, прочие выплаты и социальные отчисления	(8 763,0)	(7 147,0)	22,6%
Прочие налоги, кроме налога на прибыль	(703,0)	(621,0)	13,2%
Расходы по созданию резерва по сомнительным долгам	(815,0)	(389,0)	109,5%
Прочие операционные расходы	(7 534,0)	(6 419,0)	17,4%
Операционные расходы до амортизации, убытка от выбытия основных средств и обесценения гудвила и прочих нематериальных активов	(53 492,0)	(51 235,0)	4,4%
OIBDA	11 110,0	10 324,0	7,6%
Рентабельность по OIBDA, %	17,2%	16,8%	н.п.
Амортизационные отчисления	(7 613,0)	(8 418,0)	-9,6%
Убыток от выбытия основных средств	(197,0)	(601,0)	-67,2%
Убыток от обесценения гудвила и прочих нематериальных активов	(271,0)	-	н.п.
Операционные расходы	(61 573,0)	(60 254,0)	2,2%
Операционная прибыль	3 029,0	1 305,0	132,1%
Рентабельность по операционной прибыли, %	4,7%	2,1%	н.п.
Прибыль /(убыток) от участия в зависимых компаниях	156,0	19,0	721,1%
Прочие доходы /(расходы), в т.ч.	815,0	1 119,0	-27,2%
Проценты к уплате	(238,0)	(133,0)	78,9%
Проценты к получению	907,0	900,0	0,8%
Прибыль от продажи финансовых вложений	-	52,0	н.п.
Прибыль / (убыток) от курсовых разниц, нетто	183,0	219,0	-16,4%
Прочие внеоперационные (расходы) / доходы, нетто	(37,0)	81,0	н.п.
Прибыль до налогообложения и доли меньшинства	4 000,0	2 443,0	63,7%
Расходы по текущему налогу на прибыль	(1 854,0)	(2 411,0)	-23,1%
Доходы по отложенным налогам	660,0	1 424,0	-53,7%
Расходы по налогу на прибыль	(1 194,0)	(987,0)	21,0%
Чистая прибыль, в т.ч.	2 806,0	1 456,0	92,7%
Доля группы	2 805,0	1 458,0	92,4%
Доля меньшинства	1,0	(2,0)	н.п.
Рентабельность по чистой прибыли, %	4,3%	2,4%	н.п.

Приложение II

Сокращенные консолидированные балансы на 31 декабря 2007 года и 31 декабря 2006 года в рублях

Млн. руб.	31.12.2007 г.	31.12.2006 г.	% изменения
АКТИВЫ			
Внеоборотные активы, в т.ч.	53 586	48 110	11,4%
Основные средства	38 480	39 186	-1,8%
Оборотные активы, в т.ч.	19 858	20 388	-2,6%
Дебиторская задолженность, нетто	8 429	8 821	-4,4%
Краткосрочные финансовые вложения	6 920	8 496	-18,5%
Денежные средства и их эквиваленты	3 284	2 353	39,6%
Итого активы	73 444	68 498	7,2%
СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА АКЦИОНЕРОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Собственные средства акционеров, в т.ч.	56 153	50 945	10,2%
Доля меньшинства	26	25	4,0%
Краткосрочные обязательства, в т.ч.	12 335	12 696	-2,8%
Текущая доля кредитов и займов	2 585	3 005	-14,0%
Долгосрочные обязательства, в т.ч.	4 956	4 857	2,0%
Кредиты и займы за вычетом текущей доли	172	298	-42,3%
Отложенные налоговые обязательства	4 119	3 444	19,6%
Итого обязательства	17 291	17 553	-1,5%
Итого собственные средства акционеров и обязательства	73 444	68 498	7,2%
Чистый долг¹	-7 447	-7 546	-1,3%

¹ Показатель чистого долга рассчитывается как сумма обязательств по кредитам и займам за вычетом денежных средств и их эквивалентов, а также краткосрочных финансовых вложений.